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Betreft: Handhaving van de voorschriften inzake de overbrenging van giftige afvalstoffen naar 
ontwikkelingslanden

De EU produceert elk jaar zo'n zeventig miljoen ton gevaarlijke afvalstoffen. Om de strenge EU-regels 
voor afvalbeheer te omzeilen en te profiteren van lagere verwerkingskosten wordt gevaarlijk en 
elektronisch afval soms naar ontwikkelingslanden geëxporteerd om daar verwijderd te worden. 
Hoewel dit volgens Verordening (EG) nr. 1013/2006 betreffende de overbrenging van afvalstoffen 
verboden is, blijkt uit cijfers die de lidstaten aan de Commissie hebben verstrekt dat het aantal 
gevallen van illegale overbrenging toeneemt. Er bestaan tussen de lidstaten grote verschillen wat 
betreft inspectie en controle en vermoed wordt dat het afval illegaal wordt uitgevoerd via EU-havens 
waar de controle het meest tekortschiet. Bovendien worden specifieke gevallen van illegale 
overbrenging van afvalstoffen door de lidstaten niet altijd gemeld. of in onvoldoende mate. Zo is bijna 
70% van het elektronisch afval in de EU niet in de boeken terug te vinden en wordt slechts van 33% 
van de elektrische en elektronische apparatuur gemeld dat zij wordt behandeld overeenkomstig de 
wetgeving van de EU. De Commissie schat dat de overbrenging van afvalstoffen in 19% van het 
aantal gevallen gebeurt in strijd met de verordening inzake de overbrenging van afvalstoffen. Twee 
recente studies van de Commissie komen tot de conclusie dat er nieuwe wetgeving moet komen om 
dit probleem aan te pakken.

Is de Commissie het ermee eens dat de inspanningen om de verordening overbrenging van 
afvalstoffen te doen naleven ondermijnd worden door het gebrek aan juridische duidelijkheid in de 
verordening en aan gemeenschappelijke, voor de hele EU geldende regels voor de uitvoering van de 
inspecties op de overbrenging van afvalstoffen?

Welke wettelijke maatregelen zal de Commissie nemen om de tekortkomingen van de verordening 
afvalstoffen te ondervangen?

Is de Commissie het ermee eens dat een herziening van deze verordening nodig is om de werking 
ervan te verbeteren, met name wat betreft de voorschriften betreffende controles in artikel 50 van de 
verordening?

Is de Commissie niet van oordeel dat de vaststelling van specifieke gemeenschappelijke EU-
richtsnoeren voor milieucontroles op de overbrenging van afvalstoffen, naast nieuwe wetgeving, de 
handhavingorganen een solide basis zou geven voor een doeltreffende uitvoering en handhaving van 
de verordening afvalstoffen?

Is de Commissie het ermee eens dat het dankzij dergelijke richtsnoeren mogelijk zou worden om 
vergelijkbare gegevens te verzamelen, te analyseren en uit te wisselen, wat van groot nut zou zijn om 
het probleem van de transnationale milieucriminaliteit in verband met de illegale overbrenging van 
afvalstoffen aan te pakken?
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